
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Referat fra møde i landstraktortrækudvalget 1. juni 2023 
 
Mødet startede med en rundvisning på DM banen i Tusindårsskoven og derefter fortsatte mødet på Dalum 
Landbrugsskole, Landbrugsvej 65, 5260 Odense.  
 
Ordstyrer: Tobias S Larsen 
 

Dagsorden: 

1. Velkomst  

2. Godkendelse af dagsorden 

3. Status på DM i traktortræk  

Region Fyn viser rundt på stævnepladsen 

a. Stævneplads indretning – rundvisning på pladsen 

b. Økonomi  

c. Markedsføring  

4. Dommere til DM 

5. Opsamling til landsdelsmesterskaber  

6. Status på stævner 

7. Alkoholpolitik for traktortrækstævner 

8. Ordentligt opførsel overfor dommere og andre officials ved stævner 

9. Traktortrækkere udenfor konkurrence  

10. Samsø Traktortræk 

11. Hvem stiller op til TT udvalget ved Årsmødet? 

12. Dato for og punkter til næste møde 

13. Andre sager 

14. Eventuelt 

 

Venlig hilsen 

 

 

Lene Mouritsen Møller   Tobias Sloth Larsen 

Uddannelseskonsulent, cand.agro.  Formand, Landstraktortrækudvalget 

LandboUngdom 

Tel:  +45 8740 5524 (direkte) 

  

 

Landstraktortrækudvalget 

6. juni 2023 



 

 

 

Kommenteret dagsorden for møde 1. juni 2023 kl. 17.00- ca.20.00 

 

Deltagere: Tobias Sloth Larsen, Peter Borup Andersen, Erik Mønster Nielsen, Rene Andersen og Jeppe 

Foged. Repræsentanter fra DM styregruppen på Fyn deltog i punkt 1-3. Lene Mouritsen Møller deltog online 

i mødet. 

Afbud: Theis Jensen og Anders D Kusk. 

 

Referent: Lene Mouritsen Møller 

 

1. Velkomst  

 

2. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 

 

3. Status på DM i traktortræk  

Region Fyn viser rundt på stævnepladsen 

a) Stævneplads indretning – rundvisning på pladsen 

Snakket tingene igennem og fundet gode løsninger på indretning. 

 

b) Økonomi  

Hvordan går det med økonomien og sponsorer? 

Tjekket budget fra 2022 og justeret i salgspriser for øl mm. Forventer en omsætning på 800.797 kr. i 

madboder, 525.000 kr. i entre med 3000 gæster. Der er indtil nu 90.000 kr. sponsor hertil kommer de 

sponsorer som Joan Markmann finder. Det skulle blive et overskud på ca.600.000 kr.  

Prisen på øl blev diskuteret. Prisen er bypriser på 45 kr.  

 

Sponsorpakker: 2.500, 5.000, 10.000. Hovedsponsor 25.000 kr. 

Storskærm med sponsornavne på, for at gøre dem synlige. 

VIP louge for sponsorer, der starter med at få kaffe og morgenbrød.  

En del sponserede materialer f.eks. 2 teleskoplæssere, minilæssere, baneskrabere med chauffør. 

Husk at tjekke toiletterne løbende og gør dem rene, det sætter gæsterne pris på. Der er et Tjekke-

hold. 

 

c) Markedsføring 

Hvordan går det med markedsføring af DM og ajourføring af Facebooksiden mm?  

Vil lave videoer med nogle af de kvalificerede trækkere, der fortæller en lille historie. 

De sidste tre uger op til stævnet, vil der være større fokus på PR. 

Der er en bane til Plan B - banen i Nr. Broby, hvis det skulle blive aktuelt. Afventer de sidste 

tilladelser. 

Ide: I ugen op til stævnet kunne vi køre igennem Odense med en traktor og vogne med banner 

reklame for DM. Kontakt politiet og få tilladelse til at køre og kontakt pressen for at få dækket det. 

 

Tilmelding af DM kvalificerede – ugen efter hvert landsdelsstævne inviteres dem, der har kvalificeret 

sig. Landstraktortrækudvalget hjælper med at lave listen med kvalificerede, og afleverer den til DM- 

værterne, så de kan invitere trækkerne.  

 

Hvilke faciliteter skal der være til dommerne? Udvalget laver en liste, der skal sendes til DM 

værterne. 

Prøvebænk er uafklaret. Tobias følger op. 



 

Til måling af trækhøjde skal der bruges tykke køreplader dog helst betonplads 6 x 6 m. Målingen 

sker lige efter, trækkerne er kørt af banen. 

Udvalget er dommere ved DM. 

 

TDC vil ikke sætte ekstra sendemast op. Vi skal være obs på det i forhold til at bruge Mobil Pay. 

 

4. Dommere til DM 

Hvem er dommere ved DM i traktortræk 2023? 

Tobias, Peter, Erik, Rene, Jeppe, Theis 

Niels Kaasing, Silas Schalde Mousing, Kristian Riisager, Søren Hald, Rasmus Kæmpe, Lars Klausholt – 

Tobias kontakter dem. (der er tilsagn fra dem skrevet med kursiv). 

Opgaver: Flage, teste PTO, omdrejningsmåling, indpiskere til at få traktorer på banen. 

 

5. Opsamling til landsdelsmesterskaber  

Er der udfordringer, traktorer eller andet vi skal tage stilling til inden landsdelstrækkene? 

PTO tester – har ikke hørt fra Niels Jakob. Alternativt kan vi spørge, om Jakob kan to stævner, og så kan 

Tobias stå for det de to andre stævner. 

Der skal forhandles en aftale om PTO tester i vinterhalvåret, så det er klar til sæsonen. 

Der afholdes fire landsdelsstævner.  

Udvalget sørger for at få resultatlister med hjem, så trækkerne til DM kan blive inviteret. 

 

6. Status på stævner 

Hvordan er det gået på de stævner, der har været afholdt indtil nu? Er antallet af trækkere og gæster 

ok? 

- Alkoholtest – to traktorer har måttet skifte chauffør. Dem, der har været testet, ved godt, at de kan 

blive testet og er derfor positive. Der har ikke været problemer med at teste. 

- Programmer skal afleveres i word, så der kan ændres i tilfælde, at en trækker skal skifte klasse eller 

kommer og tilmelder sig stævnet på dagen. 

- Arrangørerne skal følge tilmeldingerne og ringe til dem, de kender, der ikke er tilmeldt. Udsæt fristen, 

hvis der mangler for mange. Tilmeldingsfristen skal kun være et par dage før stævnet. 

 

7. Alkoholpolitik for traktortrækstævner (bilag - tjekliste) 

Vi har i tjeklisten til LU traktortrækstævner skrevet ”For den stævneansvarlige og alle dommere er der en 

0 alkoholpolitik under hele stævnet!”. 

Udvalget skal være enige om, hvordan det skal tolkes og formidles til de implicerede. Hvad gør man, 

hvis man oplever, at det ikke bliver overholdt? 

Opmålere, stævneansvarlige, dommere, banepersonale (folk, der hjælper på banen) er under 0 

alkoholpolitikken. 

Dommerne får lige en opfølgning i gruppen. 

Stævnearrangørerne får det at vide via årsberetning til årsmødet. 

 

8. Traktortrækkere skal opføre sig ordentligt overfor dommere og andre officials ved stævner 

§1 Dommere skal respekteres og har al myndighed. Overholdes reglerne ikke, diskvalificeres føreren af 

dommeren/dommerne. I nogle tilfælde er det kun det enkelte træk, der bliver diskvalificeret. Hvis føreren, 

eller én fra dennes team, udviser speciel uforsvarlig eller usportslig opførsel, kan 

landstraktortrækudvalget dommeren/dommerne udelukke føreren fra deltagelse i op til halvandet år, 

dette gælder også ved bevidst snyd. 

Vi har haft en episode, som vi skal diskutere og tage stilling til, hvordan vi griber det an. Hvilke kriterier 

dækker speciel uforsvarlig/usportslig opførsel? Hvordan vil vi udmønte paragraf 1 i praksis? Skal en 

trækker f.eks. have en advarsel, før trækkeren kan udelukkes fra at deltage i stævner? 

Udvalget skal diskutere og beslutte, hvordan praksis skal være. 

 

Vi kan ikke udelukke, før vi har bevis. 



 

Giv en advarsel for uforsvarlig opførsel, sker det igen, kan trækkeren få karantæne fra stævner. 

 

9. Traktortrækkere udenfor konkurrence  

Er det rimeligt at have trækkere, som deltager i et stævne udenfor konkurrence fordi, de ikke vil 

overholde LU reglerne?  

Udvalget skal diskutere det, og hvordan udvalget vil formidle beslutningen herom. 

Hvis trækkere ikke kan opfylde de sikkerhedsmæssige regler, så bør de ikke køre til stævnet, det er ikke 

fair overfor de trækkere, der overholder reglerne. Sideplader og turbo skal være sikkerhedsmæssige 

forsvarlige og efter reglerne. 

Trækkere, der kører udenfor konkurrence, er ikke medlem, dækker vores forsikring så? Vi skal jo ikke 

lave stævne for ikke-medlemmer! 

 

10. Samsø Traktortræk 

Samsø Traktortræk arrangeres af Samsø LU og det er på LU stævneliste, selvom de kører efter egne 

regler og har egen stævneforsikring. Hvordan ser udvalget på det? 

Det er ikke et LU træk, så de skal ikke på stævnekalenderen på hjemmesiden fremover. 

Udvalget beslutter, at Samsø Traktortræk ikke skal på stævnekalenderen i fremtiden. Der må ikke være 

LU logo i markedsføringen. 

 

11. Hvem stiller op til TT udvalget ved Årsmødet?  

Peter B Andersen og Tobias S. Larsen er på valg. Udvalget har i det seneste år manglet et medlem, da 

en gik ud og der ikke kom en anden ind. Hvilke kompetencer eller fokusområder mangler vi i udvalget, 

som et par nye medlemmer kunne være interesseret i at bidrage til? 

Theis Jensen genopstiller ikke. 

Der er fire pladser på valg. Peter og Tobias genopstiller. Det er nu, der skal findes kandidater. 

Hvis nogen ønsker at stille op, kan de ringe til udvalget og få mere at vide. 

 

12. Dato for og punkter til næste møde 

Punkter til næste møde: 21. august onlinemøde kl.19.30-21.00 

Velkomst 

Godkendelse af dagsorden 

Status på DM v. Fyns LU 

Evaluering af udfordrende trækkere 

Dommernes opgaver til DM – endelig bekræftelse fra dommere 

 

Med på evalueringsmøde: 

- Havetraktortræk  

 

13. Andre sager 

Manifold – dokumentation – trækkerne skal bevise, at traktoren kommer med den pumpe, den er ”født 

med”. 

 

14. Eventuelt 

Mundstykker til alkoholtester – Tobias bestiller. 

 


